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Texte de la question

M. Julien Odoul interroge M. le ministre de l'intérieur et des outre-mer sur le nombre de forces de l'ordre déployées
à Paris et dans les grandes villes françaises en vue du match France-Tunisie, qui a lieu mercredi 30 novembre 2022
dans le cadre de la Coupe du monde de football. À la suite du match Belgique-Maroc, le monde entier a été témoin
d'émeutes de « supporters » marocains dans les rues bruxelloises. D'après le média RTBF, près de 150 jeunes ont
mis le feu à des poubelles, ont caillassé des voitures et ont brûlé des trottinettes en libre-service à l'issue du match.
Un communiqué de la police explique qu'avant même la fin du match, « des dizaines de personnes, dont une partie
cagoulée, ont cherché la confrontation avec les forces de l'ordre, ce qui a compromis la sécurité publique ». Face à
ce chaos insupportable et récurrent chez le même type de « supporters », près d'une centaine de policiers ont été
mobilisés. Les forces de l'ordre ont dû demander aux habitants d'éviter plusieurs quartiers de la capitale belge.
Comme souvent, si ce n'est à chaque fois, ces émeutes communautaires troublent l'ordre public et compromettent la
sécurité des riverains. Ces exactions sont malheureusement coutumières, puisque déjà, en 2014 lors de la
qualification de l'Algérie en huitièmes de finale au Mondial de football, Manuel Valls qualifiait « d'incidents
insupportables » les débordements qui avaient suivi de la part des supporters algériens. En 2019 lors de la Coupe
d'Afrique des nations, ce sont 292 personnes qui avaient été interpellées à Marseille, Paris et à Lyon suite à la
qualification de l'Algérie en finale. Une femme avait été tuée après avoir été fauchée par un homme ayant perdu le
contrôle de sa voiture. Toujours suite à la qualification de l'Algérie lors de la CAN de 2019, des dégradations
importantes avaient été commises sur une statue du général de Gaulle à Evreux. Enfin, plus récemment, lors de la
coupe arabe en décembre 2021, inutile de rappeler l'ampleur des dégâts matériels à l'issue du match Algérie-
Tunisie. Près d'un millier de « supporters » avait réussi à envahir l'avenue des Champs-Élysées à Paris en rendant la
situation ingérable : voitures brûlées, poubelles incendiées, fumigènes et jets de projectiles sur les forces de l'ordre,
bref, le même mode opératoire. À ce titre, il souhaite connaître les dispositions prises en France et le nombre de
forces de l'ordre mobilisées le jour du match pour éviter des émeutes et des dévastations.

Texte de la réponse

  Dans le cadre de la Coupe du monde de football, le match France-Tunisie s'est déroulé le mercredi
30 novembre 2022. Afin de pallier tous débordements au sein de la capitale, la préfecture de police a décidé de
prépositionner 160 policiers en charge de l'ordre public et plus de 130 agents des compagnies républicaines de
sécurité (CRS). Les effectifs des commissariats d'arrondissement ont également renforcé leur présence dissuasive
sur certains sites. Ce dispositif a permis de concilier maintien de l'ordre et liberté d'aller et venir. Lors de cette
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 soirée festive, aucun mouvement de délinquance de rue de masse n'a été constaté. Au-delà de l'agglomération
parisienne, le match n'a pas non plus suscité d'incident particulier et n'a pas conduit à l'engagement de forces
supplémentaires.
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